

Крапивинская
районная
газета
Кемеровской
области

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Газета выходит с 1932 года.

№6 (6126). Суббота, 12 января 1991 года

Цена 5 коп.

СОВЕРШЕННО ВЕРНО

Информация из конфиденциальных источников

СКОЛЬКО ВОПРОСОВ, СТОЛЬКО ОТВЕТОВ

На них сегодня отвечают:

Г. И. СУДНИШНИКОВА, заместитель управляющего Крапивинским отделением Сбербанка.

Н. А. РАХМАНОВА, начальник планового отдела райбютуправления.

— Говорят, что в район поступила бесприложная лотерея Кузбасса аж на миллион рублей?

Г. И. СУДНИШНИКОВА:

— Совершенно верно. Билетов моментальной лотереи в Сбербанке, действительно, на миллион. От этой суммы выигрышей на 50 процентов. Только за первый день продажи лотереи, 8 января, билетов продано на 12 тыс. рублей. Повезло многим, средний выигрыш где-то 500 рублей. Только за 8 января крапивинцы выиграли около десяти ковров, фотоаппарат, обои, миксеры, электроутюги, термоса. Недели через две подойдут из области контрольные листы, и тогда наши магазины — универмаг «Томь», «Хозтовары», «Техника» начнут отоваривать билеты, на которые пали вещевые выигрыши.

— Говорят, что повысили цены на бытовые услуги населению?

Н. А. РАХМАНОВА:

— Совершенно верно. Мы тоже идем к рыночным отношениям. Есть решение облисполкома от 4.01.91 № 2 «О ценах на бытовые услуги в 1991 г.». Согласно ему с 1 января на период решения вопроса Советом Министров РСФСР о политике цен на бытовые услуги разрешается предприятиям при расчетах с населением применять свободные и регулируемые цены. Оговорены и причины, и соответствующие условия для ввода тех или иных цен.

С 1 января все ранее действовавшие цены на бытовые услуги, оказываемые населению, отменяются. В среднем цены повышаются от 33 до 87 процентов по видам. Например, пошив и ремонт обуви — на 40 процентов, фотография — на 52, парикмахерские услуги — на 61 и т. д.

К сведению депутатов районного Совета и жителей

16 января 1991 г. с 11 час. в районном Доме культуры проводится внеочередная сессия Крапивинского районного Совета народных депутатов 21-го созыва с повесткой дня:

1. О рассмотрении предложений постоянных комиссий областного Совета «О продолжении выполнения проекта плана консервации Крапивинского гидроузла».

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ КОНСЕРВАЦИИ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА?

ОБ ЭТОМ ШЛА РЕЧЬ НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРЕЗИДИУМА И ИСПОЛКОМА КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 4 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА. ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ ЖЕ РЕШЕНИЕ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ ПРИМЕТ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА, КОТОРАЯ

СОСТОИТСЯ 20 ЯНВАРЯ.

Совместное заседание президиума и исполнкома районного Совета открыло Л. Д. Глызин, зам. председателя районного Совета. Он сообщил собравшимся, что заседание проводится по просьбе постоянной комиссии по строительству Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Слово попросил М. И. Ленский, заведующий отделом строительства Кемеровского облисполкома, председатель постоянной комиссии по строительству.

Вы помните, что областной Совет под занавес сессии на эмоциях принял решение о прекращении строительства Крапивинского гидроузла, несмотря на то, что есть деньги на консервацию, где предусмотрена определенная социальная программа. Я считаю это решение ошибочным, можно было прекратить строительство гидроузла, но консервацию надо провести, нельзя бессовестно бросать машины, оборудование.

К нам в областной Совет поступила докладная от Г. А. Редозубова, директора дирекции строящегося Крапивинского гидроузла, в которой он говорит об опасности, которая грозит весной, в половодье, пло-

тине. Не буду пересказывать записку, думаю, он сам подробно об этом расскажет. Мы собрали в областном Совете две комиссии по экологии и строительству, обсудили докладную Г. А. Редозубова. Ничего хорошего из этого не получилось, вышла рукопашная. Никакого решения не было принято. Мне

ступления М. И. Ленского у меня возникло недоумение. Почему депутаты районного Совета должны решать вопрос, который находится в компетенции областного Совета? Для чего это делается? Вероятно, появляются вопросы возникли и у других участников заседания.

— Михаил Иванович говорил нам, что сессия областного Совета приняла решение на эмоциях. Почему мы снова хотим на эмоциях принять решение?! Как мы будем на сессии голосовать, не являясь специалистами в этом вопросе? (Н. Н. Вербичева).

— Ошибка была допущена сессией областного Совета, пусть областной Совет ее и исправляет. (Л. Н. Наумкин).

Затем члены президиума и члены исполнкома попросили высказать свое мнение Г. А. Редозубова, директора дирекции строящегося Крапивинского гидроузла.

— Когда велись работы по консервации, то мы выполнили часть работ по укреплению плотины, прикрытию торцов, но эти работы не были закончены. В эту зиму снега выпало много, если снегопады продолжатся, то половодье будет сильным. Кроме то-

го, осенью уже застывший лед взломало и отодвинул на берег, за счет этого приподнялся в 15–20 раз. Весной потребуется в несколько раз воды больше, чтобы лед оторвался от берега. И существует возможность, правда, небольшая, один раз в 100 лет, что воды будет столько, что плотина не выдержит. Песчано-гравийную плотину при быстром подъеме реки может смыть за 15–20 минут. В этом случае при подъеме воды может подтопить Салтымаково, а при смыте плотины пострадают Крапивино, Кемерово, а также может затопить иллюм водозабор г. Ленинск-Кузнецкого. Ситуация осложняется еще и тем, что в одном из донных отверстий тела плотины произошел вывал бетона в 5–6 куб. м.

Г. А. Редозубов ответил на множество вопросов участников заседания.

— Есть ли деньги на консервацию?

— На осуществление проекта консервации запланировано 43 млн. рублей, в т. ч. 33 млн. на строительно-монтажные работы.

(Окончание на 2-й стр.).

В РАЙКОМЕ КПСС

ЧТО ТАКОЕ РЫНОК?

В телевизионных передачах, со страниц газет и журналов многие хозяйствственные руководители заявляют нам, что они работают в условиях рынка. Так ли это на самом деле? Что же такое рынок?

Ответы на эти и многие другие вопросы смогли получить слушатели школы районного партийно-хозяйственного актива, прослушав выступление Бутовой Ольги Петровны, доцента кафедры политэкономии КГУ. Мне давно не приходилось слышать такой умной, толковой лекции. Ольга Петровна умеет наладить хороший контакт с аудиторией, доступно излагает материал. После этой лекции мы поняли, что у нас существует множество предрассудков, отрывочных сведений о рынке и рыночных отношениях. Впервые все эти сведения были приведены в систему. Слушатели семинара выразили признательность умному, эрудированному лектору и пожелали с ним встретиться вновь.

О. П. Бутова выступит 7 февраля на очередном занятии школы партийно-хозяйственного актива. Решено также пригласить на это занятие, кроме первых руководителей, специалистов среднего звена.

А. СЕРЕГИН.

КРИК ДУШИ

ПРИМИТЕ НАШУ БОЛЬ,

ПОМИЛОСЕРДСТВУЙТЕ!

Мы, участники войны, пенсионеры Алексей Максимович Мазнев, Григорий Петрович Калашников, Михаил Романович Васильев, вдовы участников войны, пенсионерки Антонина Тимофеевна Борисова, Екатерина Васильевна Трофимова, снова обращаемся со своей белой через газету. Все мы проживаем в п. Крапивинском в конце улицы Степной недалеко друг от друга. Все мы уже люди престарелые, в возрасте от 70 до 85 лет, и не удивительно, что нам часто приходится обращаться за медицинской неотложной помощью. Большинство из нас люди одиночные, и при необходимости сходить и вызвать «скорую помощь» для нас просто некому, а телефона в нашем краю нет ни у кого!

Не один уже год мы неоднократно обращаемся в райисполком, где нас «уголяют» одним ответом: «Станция перегружена, свободных пар нет». А некоторым телефоны ставят

на улице Юбилейной в каждой квартире телефон, у нас на весь край никак нельзя поставить один телефон! В райисполкоме и райкоме партии телефонов много, мы думаем, что без ущерба здесь могут десять процентов от имеющегося количества отдать участникам и инвалидам войны. В День Победы, да и при всяком случае нам напоминают: «Участникам войны телефоны ставятся вне очереди», а на практике телефоны ставят функционерам и их приближенным.

В данное время много пишут и говорят о милосердии. Мы просим райисполком и райком партии о милосердии — пожалейте нас, стариков, поставьте нам один телефон на всех!

Мазнев, Калашников, Васильев, Борисова, Трофимова.



НОВОСЕЛЬЯ

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

НОВОСТЬ наша из Таданова. Событием, важным для всех сельчан, завершился здесь год прошлый в декабре состоялось открытие торгового центра. Сразу на въезде в село «выросло» новое здание. Причем в сроки, по мнению многих, короткие. И заслуга в том совхоза, взявшего на себя большую часть забот по социальному обустройству села. А подтверждение тому — новоселья, что за сравнительно недолгий период времени прошли в библиотеке, в столовой, в обновленном Доме культуры. И вот — торговый центр.

— Я и не мечтала, что успею до пенсии поработать в новом здании, — делится своей радостью продавец магазина промышленных товаров Антонина Савельевна Коростелева. — И вот надо же — построили! Просторно, тепло, тепло. Уж как мы ютились в старом помещении! Приедут из района требовать, что не по правилам товар выкладываем, а где его порядок наведены в тесноте? А сейчас в торговом зале места предостаточно и даже, при нашем сегодняшнем «изо-

билии», с избытком. Но я верю, что товары будут. Иной раз и в доме случается, все покатилось куда-то, потом, смотришь, — выправилось положение, наладилось. Так и в наш общий большой дом порядок придет.

Два мини-коллектива под крышей торгового центра: Галина Владимировна Журавлева, Антонина Савельевна Коростелева, Полина Георгиевна Ветнер хозяйничают в промтоварах, Наталья Ивановна Звягина, Тамара Викторовна Прокудина, Эмилия Андреевна Адамянц — в продмаге. Окончательный блеск и чистоту наводили в своих отделах уже сами, и окна утепляли, и уют постарались создать. Наверное, сами себе завидуют, что имеют такие рабочие места, с просторными помещениями и даже комнатами отдыха! Смеются: «Как в городе теперь». И благодарят, называя в первую очередь фамилии директора совхоза В. А. Альберта, совхозного прораба В. И. Шатохина.

В недалекой перспективе в отделе продовольственных товаров будут торговаться и хлебом, так что,

В. БАЗАНОВА.
Фото В. Евстигнеева.

НА СНИМКАХ:

торговый центр;

продавцы продуктового отдела Тамара Прокудина и Наталья Звягина;

в промтоварном отделе; продавец Антонина Савельевна Коростелева.



(Окончание. Начало на 1-стр.).

— Какая часть денег пойдет на социальные объекты?

— 6,7 млн. рублей пойдут на основные сооружения, остальное будет в основном истрачено на строительство жилья: в г. Кемерово, в г. Ленинске-Кузнецком, в Славино, в г. Ч. на строительство больничного комплекса в п. Зеленогорском, узла связи в Крапивино и т. д.

— Сколько надо времени, чтобы закончить работы по консервации?

— Полтора года.

— Сейчас гидростроители занимаются строительством социальной сферы?

— Как строили социальную сферу, так и строим. Но если об этом узнают в Москве, то могут запретить нам.

— Каковы итоги экологической экспертизы Крапивинского гидроузла?

— Итоги экспертизы уже есть, я знакомился с ними, единственное — надо обобщить результаты. В первом квартале 1991 года это будет сделано. По ртути взяли анализ в р. Осиновке — подтвердилось, по радиоактивности также не подтвердилось. Я думаю, что строительство плотины будет продолжено.

— Если вы считаете, что заключение по целесообразности строительства плотины будет положительным, то скажите, мож-

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

КОНСЕРВАЦИИ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА?

но ли будет строить плотину, если не строятся очистные сооружения вверху?

— Перекрывать реку плотиной будет можно, но всю воду надо будет сбрасывать через 6 донных отверстий.

Затем слово попросил В. А. Юркень, начальник УС КГЭС:

— Сегодня есть решение Совета Министров СССР о строительстве плотины, а с другой стороны, решение сессии областного Совета, запрещающее это делать. Можно говорить о войне законов. Но надо сказать, что трещинообразование в теле плотины в 1990 годушло в 2 раза быстрее, чем в прошлом. Оставить это так нельзя. При паводке воды выше 16 тыс. м в секунду может быть разрушение плотины.

Теперь о деньгах. Российский бюджет не сформирован, не надо говорить, что деньги есть, — деньги обещают. Число работающих в управлении в связи с прекращением работ сократилось с 2250 человек до 1750. Такие организа-

ции, как гидромонтаж, специмонтаж, перестали существовать. Активных строителей осталось у нас человек 250, остальные вспомогательные. Если мы начнем консервацию, а обеспечение ресурсами останется прежним, сейчас оно на уровне средних веков: натуральный обмен по принципу «ты мне — я тебе», то мы окончательно загубим организацию. В условиях зимы, когда бетон промерз на значительную глубину, нам потребуется месяца три, чтобы очистить все от снега, льда, прежде чем мы начнем работы на основных сооружениях по консервации.

В обсуждении приняли участие члены президиума и члены исполкома. — Мы должны высказать свое мнение. В. Юркень и Г. Редозубов — за технологическую консервацию. Надо принять компромиссное решение: консервацию возобновить, но большой кусок денег должен быть израсходован на социальные нужды района, на строительство узла связи (М. С. Савинцев).

— Интересная сегодня постановка вопроса. Обла-

стной Совет хочет иметь в тылу решение районного Совета. Надо, чтобы областной Совет сам решал (П. Рыкин).

После бурных прений было принято следующее решение: рассмотреть вопрос о возможности возобновления работ по консервации на внеочередной сессии районного Совета, которая состоится 16 января. На сессию будут приглашены представители всех заинтересованных организаций, те, кто «за» строительство Крапивинского гидроузла, те, кто «против», «зеленые», в том числе представители горисполкомов городов Л-Кузнецкого, Белова, Новокузнецка. Решение внеочередной сессии районного Совета будет затем рассмотрено на сессии областного Совета 20 января 1991 года.

После перерыва члены президиума районного Совета и члены исполкома заслушали информацию Н. Н. Казаковой, зав. райфо, «О формировании бюджета района на 1991 год». Несмотря на то, что в конце декабря 1990 года принят закон РСФСР о формировании местного бюджета, ясности, как спланировать местный бюджет, это не прибавило, потому что до сих пор не определены нормативы платы за трудовые ресурсы, землю.

Впервые в этом году в районный бюджет не заложены расходы на коммунальное хозяйство и бытовое обслуживание, так как они переходят на аренду. Затем Н. В. Плоцкий, председатель постоянной комиссии по социалистической законности и правопорядку, познакомил участников заседания с результатами работы комиссии в отношении конфликтной ситуации, возникшей по поводу 8 квартир, выделяемых офицерам штаба ИТК-46, и трех районсполковских квартир. Комиссия считает, что офицеры следуют считать переселенцами, поэтому выделение им квартир в п. Зеленогорском законно. Мнение же членов комиссии в отношении правомерности выделения трех квартир районсполку в счет взаимообмена жилья разошлись. Три члена комиссии считают это правильным, а два члена комиссии голосовали против. Н. В. Плоцкий выразил общее мнение членов комиссии, что прокурор района нужно быть скромнее, самому подавать пример соблюдения жилищного законодательства, поэтому ему не стоит получать трехкомнатную квартиру на трех человек.

Члены президиума и члены исполкома решили принять информацию о работе комиссии по социалистической законности и правопорядку к сведению.

А. СЕРЕГИН.

МАРКСИЗМ НЕ ПОГИБНЕТ

Все мои обращения к коммунистам с просьбой защитить марксизм остались без ответа, а может, коммунисты не стало совсем? Может, просто они готовят очередное чудо и поэтому у них нет времени отвлекаться по мелочам?

А может, действительно наши коммунисты не знают марксизма и просто не хотели бы, чтоб об этом знали все? Дело в том, что рано или поздно мы все подобно С. Платонову (ученому физику) переживем состояние шока, когда узнаем правду о марксизме или, если точнее, когда прочтим «Капитал» Маркса по комментариям. Подобное состояние было и у меня, когда я впервые понял, что официальная информация о Марксе исказена до предела. Трудно найти слова, чтобы рассказать об этом, да и не поверьт людям.

Я хочу посоветовать людям, не безразличным к нашему будущему, взять журнал «Диалог», № 16 за 1990 год, и внимательно прочитать статью «До и после коммунизма» (стр. 39

—46). Думаю, что после прочтения данной статьи многие коммунисты покинут ряды КПСС, как партии, у которой не только провал в прошлом, но и нет будущего. Крах КПСС не означает, что одновременно с ней погибает и марксизм. Наоборот, у теории Маркса с этого момента начнется становление. Оно, это становление, не может быть фантазии, это реальность нашей сегодняшней действительности, это факт нашей жизни, и его не видят только те, кто данный вопрос интересует постолько-поскольку.

Нам еще предстоит ужаснуться от глубины нашего невежества в области политической экономии. И вряд ли коммунисты сумеют оправдать даже целесообразность сохранения партии коммунистов, по крайней мере, в том виде, в каком она находится сейчас, не говоря уже о других значительных вопросах.

СЕРГЕЙ НАРУБИН,
председатель профкома
УМС.
п. Зеленогорский.

ЮМОРИСТИЧЕСКО-САТИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ

ПЛЮРАЛИЗМ МНЕНИЙ, или ПРОБЛЕМУ РЕШАЮТ «ЗНАТОКИ»

Вчера, после непродолжительного ночных перерыва, прошло внеочередное заседание Малого педагогического совета (МПС). В связи с изменением погоды была изменена и ранее объявленная повестка дня и продолжено обсуждение статьи «О формулировке теоремы, выражающей зависимость между гипотезой и катетами прямоугольного треугольника при переходе к рыночным отношениям».

Председательствующий Предсвешколин призывал уважаемых членов МПС заслушать бывшие распри и разногласия, консолидировать все силы на решение этой архиважнейшей глобальной проблемы, высказывать только конструктивные предложения и замечания, которые позволили бы обогатить геометрию в период перестройки. Он указал также на необходимость проведения поименного голосования и проинформировать, что многие уважаемые члены находятся в загранвояжах по причине распространения передового опыта, а некоторые стоят в очередях, т. к. сегодня на прилавки, возможно, выбросят свеженапеченный мятай и продизенфицированные «бычки» (окурки).

Директоров немедленно попросил вступить в полемику. Он заявил: «У Дирекции нет намерений проливать стороны треугольника, так как в школе нет лишней бумаги. Однако непредвиденные обстоятельства могут сделать это необходимым. В этих случаях пусть ученики продлевают стороны на столе или на полу и только мелом». Но Чертежников в выступлении Директора усомнился в принципах административно-командной системы, покушении на демократию, игнорирования Устава школы, что приведет к деградации человеческого общества, а потому потребовал выработать механизм защиты учащихся.

Под председательством Пениевой была избрана комиссия по правам и защите учащихся.

После короткого перерыва слово предоставляется Рисовалиной. Она заявила, что к продлению сторон треугольника страна еще не готова, но и запрещение такого мероприятия было бы несправедливым. И

не позднее недели после сбора, приготовленное же средство может храниться на холода достаточно долгое время.

77 При остром насморке больному рекомендовалось париться в бане и пить чай липового цвета. Область гайморовых пазух прогревать сваренным вкрутую яйцами, прикладывая их в скорлупе по обе стороны носа и держа до полного остывания.

78 Детям, особенно маленьким, при насморке рекомендовалось закапывать в нос свежеприготовленный сок свеклы.

79 При ларингите и «потере» голоса, особенно у певцов, рекомендовался отвар анизовых семян. В кастрюлю вылити стакан воды и всыпать половину стакана анизовых семян. Кипятить в течение пятнадцати минут. Слегка остывший отвар процедить и смешать с четвертью стакана липового меда и еще раз прокипятить. Снять с огня и добавить туда столовую ложку коньяка. Принимать по столовой ложке каждые полчаса. Знахари уверяли, что это средство способно восстановить голос за сутки и поэтому певцам, актерам и другим людям, чья работа связана с голосом, всегда нужно иметь в доме это средство.

70 Есть другой способ приготовления «кальциумита». Десять яиц с белой скорлупой, очень свежих, и десять нарезанных лимонов сложить в банку темного стекла с широким горлом. Поставить в темное и теплое место. Через 10–12 дней яйца превратятся в полужидкую массу. Периодически необходимо снимать плесень и перемешивать (только деревянной ложкой или палочкой). В однородную массу из яиц (с которой необходимо снять плесень) влить бутылку коньяка. Масса должна бродить еще 3 недели. После прекращения появления плесени содержимое перемешать и перелить в бутылку. Хранить в прохладном месте. Принимать по десертной ложке 3 раза в день. Лучше взять бутылку с широким горлом, чтобы иметь возможность снимать плесень, если она вновь появится. Применять также при бронхолегочных заболеваниях.

71 Рекомендуемое ниже средство применялось в России не только при чахотке, но и при затяжном кашле, пневмонии, бронхите. В его состав входят мед (желательно липовый — 1300 г, мелконарубленные листы алоэ — 1 стакан, 200 г оливкового масла, 150 г березовых почек, 50 г липового цвета.

Перед приготовлением сорванные и промытые кипяченой водой листья алоэ положить

ПЕРЕОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ УЧАСТИКОВ ВОЙНЫ

Госкомтруд СССР и Минздрав СССР письмом от 25.09.90 г. сообщили, что военнослужащим, получившим на фронте или во время боевых действий ранение, контузию или увечье, в том числе при выполнении интернационального долга, и признанным инвалидами от общего заболевания или по другим причинам, устанавливается причинная связь инвалидности с указанным ранением, контузией, увечьем (за исключением случаев инвалидности вследствие противоправных действий).

поддерживает Комсомолова.

Химиков, призываю уважаемых членов проникнуться духом здравомыслия, заявляет, что слова «равнобедренный треугольник» никогда и никоим образом не использовались в оскорбительных целях. Однако его лишают слова, и под председательством Профкомовской создается комиссия по этике.

Церковнослужитель, исполняющий в регионе роль наставника по вопросам нравственного, этического и эстетического воспитания юношества, заявил, что он против статьи в данном изложении, так как она посчитал слишком светский характер и что «сие строгое законоположение в первенственном изложении долготно». Ему кажется, что статья должна читаться так: «В любой христианской общине квадрат гипотенузы в разнобедренном треугольнике равен сумме квадратов, ибо так повелевал Бог».

Неожиданно открывается дверь, и громоподобный голос произносит: «Долго будет здесь сидеть? А ну, уматывайте! Мне полы надо мыть!»

Из-за исчерпанности регламента и отсутствия кворума заседание на этом закончилось свою работу. Уважаемые члены расходятся по рабочим кабинетам для встречи с учащимися.

Р. С. Репортер ни в коем случае не хотел бросить и тени намека на наше славное учительство, а с их помощью хотел бы «снять заставлять заново» слова великого поэта В. В. Маяковского «О, хотя бы еще одно заседание относительно искоренения всех заседаний!».

В. МЫШКИН,
с. Тараданово.

Причина инвалидности устанавливается ВТЭК на основании соответствующих (военных, военно-медицинских и медицинских) документов о службе в армии и полученных на фронте или во время других боевых действий, в том числе и при выполнении интернационального долга, ранения, контузий, увечья.

Порядок освидетельствования этих лиц во ВТЭК следующий: при наличии военно-медицинских документов о ранении, контузии и увечье участники войны, являющиеся инвалидами от общего заболевания, трудового увечья или других причин, обращаются в отдел соцобеспечения или во ВТЭК по месту жительства. Документами, по которым может быть изменена причина инвалидности, служат: удостоверение участника Отечественной войны, военно-медицинские документы о ранении, контузии или увечье, справка ВТЭК о группе инвалидности вследствие общего заболевания.

Освидетельствование бывших военнослужащих, не являющихся до настоящего времени инвалидами, проводится ВТЭК по направлению лечебных учреждений при представлении ф. № 088/У (посыльного листа).

Н. БЫКОВА,
заведующая райсо.

на десять дней в холодное и темное место. Растирать мед и положить измельченные листья алоэ. Смесь хорошо пропарить. Отдельно в двух стаканах воды заварить березовые почки и липовый цвет, прокипятить одну—две минуты. Влить процеженный и отжатый отвар в остывший мед. Размешать и разлить в две бутылки, добавив в каждую поровну оливковое масло. Хранить в прохладном месте. Принимать по столовой ложке три раза в день. Перед употреблением взбалтывать.

Данное средство рекомендуется при пневмонии, длительном кашле и хронических легочных болезнях. Принимать по чайной ложке 3 раза в день.

72 Взять овес или ячмень, насыпать его в кастрюлю, заполнив ее на 2/3, долить молоком, не заполнив ее до конца на два пальца. Закрыть крышкой и поставить в духовку с небольшим жаром. Доливать молоком по мере выкипания, пока овес не разварится. Пить эту жидкость по две-три столовые ложки три раза в день при кашле.

73 Пустырник и корень цикория обыкновенного в равных пропорциях заварить крутым кипятком, как чай, дать настояться и принимать при простудных заболеваниях три раза в день по 1/2 стакана. Средство пользовалось

популярностью в Курской губернии.

74 В поллитровую бутылку вина положить четыре больших листа элоэ. Настаивать 4 дня. Принимать при хроническом бронхите по 1 десертной ложке три раза в день.

75 В Ярославской губернии воспаление легких, длительный кашель и бронхит тоже лечили алоэ. Готовили лекарство следующим образом: 300 граммов меда, половину стакана воды и лист мелко нарезанного алоэ варить на очень медленном огне два часа. Остудить и перемешать. Хранить в прохладном месте. Принимать по столовой ложке три раза в день. Лекарство часто назначалось детям.

76 Одним из первых правил поведения при насморке, особенно хроническом, русские врачи считали отмену употребления в пищу молока и молочных продуктов. При хроническом неаллергическом насморке рекомендуется применять «соус» из натертого на терке хрена, смешанного с соком 2—3 лимонов, по половине чайной ложки два раза в день, при этом после приема этого лекарства в течение получаса ничего не есть и не пить. В течение первой недели прием лекарства будет вызывать сильное слезотечение. В дальнейшем, с прекращением слезотечения, выделения из носа прекратятся. Хрен должен быть свежим,

С СТАРЫМ НОВЫМ ГОДОМ!



СОЧИНАЮТ ДЕТИ

Новогодний
праздник

Наступил любимый
праздник,
Новый год пришел. Ура!
Дед Мороз принес
подарки.
Принимайте, детвора!
Хватит всем и книг,

и кукол.
Яблок, пряников, конфет.
И Снегурочка-красавица
Прислала нам свой привет.
Елка к нам пришла

из леса,
Привела с собой друзей:
Зайца, белку, гнома,

мишку—
Вместе будет веселей.
Будем петь, играть,
смеяться,
Веселиться от души.

До чего же все красивы,
Веселы и хороши!

Г. ТРОФИМОВА,
ученица 5^а класса,
п. Крапивинский.

Дед

Мороз

Дед Мороз пришел на елку
И хотел ее забрать.
Но не выдержал веселья,
Стал с ребятами плясать...

* * *

Ветер, ветер, ветерок,
К нам пожалуй на порог!
Дам тебе я ложку каши.
Яблоко отведай наш...

* * *

Дед Мороз,
Дед Мороз

Нам подарочки принес!
А сова глухая —

ничего не знает...

И сидит себе в лесу,

Сторожит лису.

Даша ЛЮДВИГ,
5 лет.

ПО ДАННЫМ РОВД

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С 1 по 6 ЯНВАРЯ

Зарегистрировано 14 происшествий. В том числе три о кражах личного, два о кражах государственного имущества, по одному о мелком хищении, о нанесении тяжких телесных повреждений, побоях, угона, пожаре и три о разыске без вести пропавших граждан.

У Н. П. Бардиной из

п. Крапивинского потерялись 2 золотых кольца и перстень, ущерб составил около 300 рублей. У В. К. Краснова из п. Крапивинского неизвестные путем взлома замка украли шубу и ковер. Ущерб составил около 800 рублей. В п. Зеленогорском из кв. 3 дома № 20 неизвестные с пола сняли весь линолеум и прихватили еще с собой

полутораспальну деревянную кровать. В с. Барачаты из совхозного общежития в период с 29 декабря по 1 января унесены телевизор и постельные принадлежности. В настоящее время все найдено и возвращено.

Разыскивался скрывавшийся от следствия за совершение преступления О. В. Ключков, который 6

января сам явился в милицию. В ночь на 3 января неизвестные спилили замок с гаража в п. Зеленогорском и угнали автомашину ВАЗ-2101, принадлежащую гр. В. Е. Пасека, жителю г. Прокопьевска.

Разыскивался несовершеннолетний Ю. А. Виноградов, который скрылся из школы с. Верхотомка. Сейчас он найден.

От неисправного печного отопления 3 января днем загорелось помещение, где располагались КПП, почта, сбербанк и библиотека с. Аксенова. Сгорели пото-



14 ЯНВАРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа
6.30 «Утро». 9.00 Экономическое обозрение. 9.15 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-4». 1-я серия. 11.00 «Сказки на колесах». Мультфильм. 11.15 «Образ». Литературная передача для старшеклассников. 12.00 Телеслужба новостей. 12.15—13.00 Играет гитарист М. Жироле (Аргентина). Перерыв. 15.20 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Я научу вас мечтать». Художественный фильм. 16.45 Детский час с уроком немецкого языка. 17.45 «Вехи». В. О. Ключевский. К 150-летию со дня рождения. 18.30 Мы и экономика. «Алкоголизм: что мы теряем». 19.00 «Контакт». Экономическое обозрение. 19.15 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-4». 1-я серия. 21.00 Время. 21.45 «П. И. Чайковский. 100 романсов». 22.00 О традициях народного прикладного искусства. 22.45 Музикальная азбука России. 23.45 «Варлам Шаламов. Несколько монологов жизни». Премьера документального телефильма. 00.35 «Первая любовь». Художественный фильм. 01.50—02.55 Эстрадный вернисаж.

II программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 9.25 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 2-й класс. Зимующие птицы. 8.55 Итальянский язык. 10.05 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный фильм. 10.40 История. 6-й класс. Прогулка по Афинам. 11.05 «Здоровье». 11.35 «Гран-па». Художественный фильм. 13.00 «Возвращение в Елен». 13.25 Хоккей. Товарищеская встреча «Ванкувер Кэнакс» (Канада)—ЦСКА. Передача из Канады. 15.25 «Планета». Международная программа.

16.25 Музикальная программа. 17.00 «А как будете строить вы?». Телочерк о подготовке военных строителей. 17.35 «Возвращение мастера». Премьера фильма-концерта. 18.40 Коллаж. 18.45 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.30 «Крепость неодолимая». Документальный фильм. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.20 Пульс. 20.50 Экспресс — афиша. 21.00—23.00 «Ключ на 90». Вечерняя молодежная программа.

III программа
18.45 Хоккей. Товарищеская встреча «Ванкувер

Кэнакс» (Канада)—ЦСКА. В перерывах (20.05) — Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45—23.05 «Без году недела». Художественный фильм.

Областной учебно-курсовый комбинат проводит ежегодную переаттестацию — электрогазосварщиков в два потока: 14—18 января 1991 года и 21—25 января. Плата за переаттестацию — 48 руб. Перечислять на счет 000569004 в Промышленновском Агропромбанке. За справками обращаться по адресу: п. Промышленная, ул. Весенняя, 40. Тел. 6-10-60.

Объявляется конкурс на замещение должности исполнительного директора союза крестьянских хозяйств района. Документы подавать в спортивкомитет, В. Беспалову. Тел. 2-56.

КРАПИВИНСКОЙ КИНОДИРЕКЦИИ

требуется шофер на автомобиль УАЗ-452 Д. Оплата по договоренностям.

Крапивинский райком КПСС, контрольно-ревизионная комиссия скорбит по поводу безвременной смерти члена КРК

БАБЕНКО Геннадия Александровича и выражают глубокое соболезнование семье.

Коллектив райбытобъединения выражает глубокое соболезнование чумаковой Надежде Афанасьевне по поводу смерти ее мужа.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор 1-09.
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем 1-03.

Отдел народного хозяйства и экономики 1-11.
Отв. секретарь 1-02.

Отдел соц-бытовых проблем и нравственного воспитания 1-16.
Ст. сотрудник 3-71.
Фотокорреспондент 3-00.

Бухгалтер 1-02.
2 зв. 0-70.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель: районный Совет народных депутатов